Kann ich den Antrag direkt bei der Stadt stellen?
Der Zuschuss erfolgt ausschließlich nachrangig und ergänzend. Das heißt, dass neben Eigenmitteln und Eigenleistungen anderweitige (öffentliche und/oder private) Förderungsmöglichkeiten, zum Beispiel durch den Bund oder das Land Hessen bereitgestellte Mittel, Versicherungsleistungen sowie durch andere Maßnahmen wie etwa die vorübergehende Verringerung der regulären Arbeitszeit (Kurzarbeit), vorrangig und vollständig auszuschöpfen sind.

Wer ist antragsberechtigt?
[bookmark: _GoBack]Zweck des Zuschusses ist die Sicherung der Liquidität der gemeinnützigen Einrichtungen, Institutionen, Vereine und Verbände, um dadurch die in der Universitätsstadt Marburg gewachsenen kulturellen, sozialen und sportlichen Strukturen erhalten zu können.
Bezuschusst werden können alle gemeinnützigen Einrichtungen, Institutionen, Vereine und Verbände sowie sonstige freie Akteur*innen wie etwa Kulturschaffende, die bereits finanzielle Zuschüsse oder vergleichbare Zuwendungen durch die Universitätsstadt Marburg erhalten

Muss ich einen Antrag stellen, wenn ich bereits gefördert werde?
Vor der Gewährung eines Zuschusses nach diesen Richtlinien ist zu prüfen, ob für die Antragsteller*innen Zuschüsse im Haushaltsplan 2020 vorgesehen sind. Diese können bereits vor der formalen Genehmigung der Haushaltssatzung durch die Aufsichtsbehörde ausgezahlt werden, um dadurch die Sicherung der Liquidität zu gewährleisten.

Was muss dem Antrag beigefügt werden?
Dem Antrag sind aussagekräftige Nachweise beizufügen, welche dazu beitragen, die finanzielle Notsituation und deren Ursachen ausreichend zu belegen (letzte Jahres- bzw. Kassenabschlüsse, akt. Liquiditätsentwicklung). Zudem ist plausibel darzulegen, welche anderen Maßnahmen i. S. v. § 1 Abs. 2 ergriffen wurden, um die Notlage zu begrenzen.

Wer ist zuständig für die Bearbeitung?
Der Antrag auf die Gewährung des Zuschusses ist unter Verwendung des hierfür vorgesehenen Vordruckes bei dem für die bisherige Förderung zuständigen Fachdienst der Universitätsstadt Marburg zu stellen. In Zweifelsfällen können die Anträge beim FD 10 – Personal und Organisation –, Barfüßerstraße 50, 35037 Marburg, eingereicht werden.
